
Reforma administrației publice locale,
consultată cu primarii membri ai
Centrului pentru administrație locală
europeană - CALE 

Consultările reformei administrației publice locale au continuat, astăzi, la Guvern, la
întrevederea Secretarului general al Guvernului, Alexei Buzu, cu un grup de primari,
membri ai Centrului pentru administrație locală europeană - CALE.

Discuțiile au vizat necesitatea de a oferi primăriilor instrumente ca să devină
administrații puternice, etapele pregătirii reformei și obiectivele sale, inclusiv modul în
care putem asigura servicii mai bune și mai aproape de cetățeni.

„Primăria va deveni dintr-un centru de prestare a serviciilor un centru comunitar de
impulsionare a dezvoltării localității. Vom digitaliza serviciile, Ghișeul unic va fi o
regulă, nu o excepție, astfel încât să interacționăm cât mai eficient cu cetățenii”, a
subliniat Secretarul general al Guvernului, Alexei Buzu.

Totodată, fortificarea primăriilor și localităților le va oferi posibilitatea să beneficieze
de mai multe resurse pentru dezvoltare, pentru a realiza proiecte care să
îmbunătățească viața în comunități. „Vrem să avem administrații locale puternice,
pentru ca să creștem capacitatea de absorbție a fondurilor, să avem echipe cu
specialiștii necesari, care pot gestiona proiecte”, a menționat Secretarul general al
Guvernului.

Un subiect important al discuțiilor a fost procesul de amalgamare voluntară, care va fi
încurajată în continuare prin creșterea stimulentelor financiare, simplificarea
procedurilor, oferirea ghidării pe parcursul întregului proces și informarea cetățenilor
despre beneficii. 

Primarii din localitățile deja amalgamate au accentuat că această decizie le permite
acum să realizeze mai multe proiecte importante pentru oameni și au exprimat
disponibilitatea de a împărtăși din experiența lor pentru eficientizarea procesului: „Ne
regăsim în toți pașii anunțați și vrem să punem umărul. Vrem să avem mai multe
instrumente și resurse pentru a ne dezvolta. Ne vom implica, în primul rând, în
procesul de informare, mai ales în primariile care vor să înceapă procesul fără să mai

https://amalgamare.gov.md/ro


aștepte”.

Au fost discutate aspecte ce țin de limita cetățenilor pentru eligibilitatea pentru
amalgamare, constituirea bugetului autorităților publice locale, sporirea competențelor
personalului din primării.

Consultările largi ale reformei vor continua în perioada ianuarie-februarie cu primari,
experți, reprezentanți ai autorităților raionale și locale, precum și cu societatea civilă.
După consultările largi, în luna martie va fi prezentat conceptul reformei, iar pe
parcursul primăverii vor avea loc discuții consistente cu cetățenii. Ulterior, va fi
elaborat pachetul legislativ pentru a fi prezentat toamna Parlamentului.

Toate propunerile referitoare la reforma administrației publice pot fi expediate la
adresa primariiputernice@gov.md.

    


